

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+21 +12 В, 1 м/с	+17 +13 С-В, 3 м/с	+20 +12 В, 2 м/с	+18 +11 В, 2 м/с	+18 +11 С-В, 2 м/с	+16 +14 С, 2 м/с

«Пацаны» взялись за дело В Ревде обустроят воинскую братскую могилу

Тамара ПЕТРОВА

Четыре года назад экологический отряд «Вита» на рединском кладбище нашёл братскую могилу воинов Великой Отечественной войны. Здесь похоронены 43 солдата, умершие от ран в городских госпиталях.

Рядом с ней находилась могила с конусообразным стальным памятником — майору Фролову от комсомольцев СУМЗа. Мемориал на братской могиле и памятник погибшему майору поставили когда-то давно уже в мирное время. Но память оказалась короткой. Захоронения поросли травой, обелиски почернели, облезла краска с оград, прямо на захоронениях образовалась огромная куча мусора.

Когда экоотряд обнаружил могилы, дирекция МУП «Обелиск» выделила средства на реставрацию и благоустройство. Куча мусора исчезла, ограды покрасили, на захоронениях появились венки и свежие цветы. Но памятное место оставалось далеко в глубине кладбища, не каждый и найдёт.

Активисты экоотряда искали родственников погибших, но безрезультатно. Ужались за могилами до прошлого года, пока «Виту» не распустили в связи с закрытием кружковой деятельности.

Но доброе дело снова подхватили молодые руки: отряд «Пацаны» старается сделать мемориал общественно доступным. Шестеро юношей с 14 до 18 лет при поддержке МУП «Обелиск», администрации города, городского совета ветеранов и Центра по работе с молодёжью принялись приводить памятное место в порядок. Главное, расчистили ведущую к нему тропу. Когда закончат с благоустройством, «Пацаны» выложат тропинку осколками мрамора, чтобы каждый ревдвинец смог найти и беспретятственно дойти до мемориала.

Ребята работают хорошо и быстро. В отряд они попали через молодёжную биржу труда, так что и денег зарабатывают, и доброе дело делают.

Закончить реставрацию и благоустройство мемориала обещают в начале сентября — к Дню города.



Светлана ВОЛОХИНА

Без десяти четыре века...

Жители Усть-Ницинского отметили 390 лет со дня рождения села

Светлана ВОЛОХИНА,
Сергей ЕЛИСЕЕВ

Если вспомнить историю, почти четыре века назад первый сибирский владыка, архиепископ Кириан, следовал из Москвы в Тобольск, к месту службы. Исследователь Сибири Г.Миллер писал позднее по этому поводу: «При впадении реки Ницы в реку Турун (Кириан — прим. ред.) заметил хорошее и плодородное место, ещё не распахнутое, где и поселил несколько семей, следовавших вместе с ним с Руси. До него дошли слухи, что отведённые под Тобольское угодья захватили крестьяне...»

Сам духовный владыка выступил здесь в роли и основателя села, и миссионера зауральского края. Сегодня в селе Усть-Ницинское 360 хо-

зяйств и 988 жителей. Недавно это провинциальное местечко с улицами, пахнущими вишней и чистой, празднично-радостной своей юбилей. Несмотря на значимость события, на улицах села чувствовалась размеренность. Лишь на школьном стадионе шли последние приготовления. Жители улицы Садовой развлеклись на пригласительных столах скатерть-самобранку: 15 ступеней предлагали каждая своё коронное угощение. К конкурсным блюдам «Хлеб — всему голова», «Капустка — на столе не пусто», «Сун да каша — лица наша» подходили гости, пробовали яства.

Импровизированными звёздами различной номинации в этот день было отмечено немало сельчан. Звезду «Радость» получили родители самой юной новоиспечённой, «Любовь» — молодая семья новобрачных, «Любовь и

уважение» — «изумрудные» супруги-юбиляры... Звезду «Ученье — свет» вручили коллективу учителей школы, «Маленькая страна» досталась воспитателям детского сада. Любопытно, что звезде «Доблесть» получила мама солдата Александра Шанаурина — он единственный из села призван в этом году в армию.

Много самодеятельных талантов блистало на сцене в тот день. А в Доме культуры была организована увлекательная выставка по истории села: год основания колхоза «Родина» и фото первого председателя, дата постройки больницы и первые её врачи, открытие школы, асфальтирование дорог, первый магазин... Впечатление от проведённого праздника осталось у гостей удивительное: столько внимания уделяли его организаторы простому сельскому человеку. И эту

ТРИ ТЫСЯЧИ ЗА ПОЦЕЛУЙ

Один эпизод, который произошёл в начале 1960-х годов, некоторые сельчане вспоминают с улыбкой до сих пор. Итак: передовые доярки района надаивают от коровы за год по три тысячи литров молока и более. В местном колхозе «Родина» этого ещё нет. Наблюдать со стороны — не в характере тогдашнего председателя Венедикта Логвинова, который, к слову, внёс немалый вклад в развитие и процветание Усть-Ницы. Венедикт Афанасьевич встречается с коллективом колхоза. Он выходит на сцену и заявляет:

— Доярке, которая за год получит от каждой своей коровы по три тысячи литров молока, я при всех поцелую её замечательные, золотые умелые руки.

И что же? Стимул сработал, да ещё как! В первый год ружь в трёхтысячных надах преодолели сразу две доярки «Родины». Председатель снова сдержал. А дальше? Прошёл ещё один год, который ознаменовался новым достижением: вся Усть-Ницинская молочно-товарная ферма произвела в среднем от каждой коровы эти самые три тысячи литров.

традицию в Усть-Нице обещают продолжать ещё десять, двадцать, сто лет...

Развернись-ка, Ирбит, как бывало!

1

Сергея Зырянова мы застали на главной площади Ирбита, официально носящей имя Ленина, а фактически — Торговой (так она и звалась до революции). Поговорили под весёлым перестук молотков: тут и там на площадке предстоящего большого праздника возводятся торговые ряды и павильоны, концертные подмостки и «шарчевник».

Как и полагается ей по званию и по статусу, Ирбитская ярмарка намерена удивлять и радовать. Присмотреть и купить здесь можно будет... да практически всё: и подручный инвентарь садовода, и сельхозтехнику, и стройматериалы, и мебель, и одежду, и массу домашних мелочей, да хоть и целый новенький садовый дом. Даже... корову! Кстати, изюминкой нынешней ярмарки станет праздник «День мо-

лока», который придумали и подготовили ирбитские молочники.

Центральные же ряды на ярмарочной площади будут отданы ныне уральским рукодельцам. Так уж задумано, что нынешняя ярмарка будет проходить под девизом «Ирбит — город мастеров и ремесленников». И это не просто для пуши красоты. Депутаты областной Думы приедут сюда, чтобы не только полюбоваться изделиями умельцев, но и провести открытые слушания по региональному законопроекту «О поддержке народно-художественных промыслов».

Для всех гостей ярмарки приготовлена большая культурная программа, которая включает и традиционные балаганные зрелища, и конкурс парикмахерского искусства, и тест-драйв моделей АвтоВАЗа, и содержательные экскурсии.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

О патерналистских настроениях

Насколько граждане привыкли рассчитывать на себя и каких «сюрпризов» ожидают от власти — порассуждать об этом мы предложили местным депутатам

Ирина АЛАДИНА, депутат Думы городского округа Сухой Лог:

— Я могу рассуждать о настроениях в современном педагогическом сообществе, так как много лет работаю в структуре образования. Ещё не так давно напряжённость в этой сфере была высокой. Высокой была степень обид и претензий, которые предъявляли «забытые» учителя в частном секторе. Средний возраст работающих педагогов в нашем округе приближался к 50 годам, а о молодых кадрах мы даже не мечтали. Но с переходом на новую систему подушевого финансирования в школах ситуация кардинально изменилась. Не сразу, конечно, — понадобилось время для того, чтобы понять одну простую вещь: чем эффективнее вы работаете, тем больше вы получите денег. Если ваши ученики получили высокие результаты на ЕГЭ, если вы из года в год воспитываете победителей олимпиад, если созданные вами условия позволяют набрать достаточное количество первоклассников — вы имеете полное право на стимулирующие надбавки (30 процентов от учительского фонда) и высокий оклад.

Я очень рада, что в этой системе прекрасно разобрались молодые учителя. Они теперь вполне претендуют на надбавки наравне со стажистами, чего не было, скажем, в то время, когда я была начинающим специалистом. Сейчас,

кстати, средний возраст педагогов у нас равен 39 годам, а их средняя зарплата — около 29 тысяч рублей. Как депутат могу сказать, что давно не слышала жалоб от местных педагогов.

Евгений АНУФРИЕВ, заместитель председателя комиссии по социальным вопросам Думы Малышевского городского округа:

— Многие жители нашего посёлка Малышева, достигшие пенсионного возраста, вынуждены продолжать работать. Почему? Ответ прост: для того, чтобы улучшить своё материальное положение. Пенсии и различных выплат во многом не хватает для жизни. Что можно сказать о патернализме в государстве в целом и на местах? Эта политика, как я считаю, во многом буксует. Те, у кого есть право на какие-либо льготы, всё равно зачастую вынуждены добиваться их получения. Поэтому, в любом случае, только на государство или на любые инстанции рассчитывать не стоит. Даже мне приходится сталкиваться с тем, что ответы на свои официальные запросы я получаю лишь через 30 дней. Так было, например, когда я обратился в одно из ведомств по вопросам горячего водоснабжения в нашем округе, где люди в посёлках ежедневно греют воду уже 15 лет. Вот и сейчас в очередной раз жду ответа на своё письмо. А граждане справедливо потом с меня спросят.

Дмитрий ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ, председатель комитета по работе и вопросам местного самоуправления Первоуральской городской Думы:

— Патернализм в управлении государством ярче всего отражается на бюджетных отношениях. Да, «отцы» в Москве передали полномочия на места, построив вертикаль власти по системе федерация-регион-муниципалитет. И сегодня муниципальное звено, которое в данной цепи является конечным, самое приземлённое. Именно на этом уровне мы видим все проблемы людей, ежедневно общаемся с теми, кто нас, депутатов, избрал. Нам задают вопросы, связанные с дорогами, ЖКХ... Но проблема в том, что решение конкретной проблемы связано с финансированием, а оно завязано на бюджет. И какого уровня бюджет (федеральный, областной, местный), конкретного человека мало интересует. Главное — результат. В данном случае, если говорить о патернализме, то это, по моему мнению, не самая лучшая для местного самоуправления модель.

Алексей ГОРБУНОВ, член комитета по экономической политике, бюджету и налогам Думы города Каменска-Уральского:

— На собственном опыте могу сказать, что такая управленческая модель на уровне муниципалитета, как говорится, «не есть хорошо»... Судите сами: чинов-

ники, которые должны решать проблемы населения на местном уровне, как правило, сидят и ждут приказа сверху. При этом сами решений не принимают — то ли боятся, то ли им лень. Может быть, они так воспитаны. «В духе патернализма», когда ещё в СССР существовала система воспитания кадров. Наверное, эта система была очень эффективной на уровне детского сада, школы, когда воспитание детей и подrostков во многом зависело от идеологии государства. Но затем человек, попав в иную среду (что и случилось в перестроечные годы), просто терпится. Патернализм со стороны государства закончился, капитализм ещё не наступил... И что дальше? Сбой в сознании? Я приведу один простой пример того, чем плох патернализм. Вот малый бизнес — он по определению мобилен, генерирует идеи, проекты и так далее. Инициативный человек идёт к чиновнику, рассчитывая на поддержку. И что получает? «Патернализм» в худшем виде! Над его головой собираются «птеры» в виде различных чиновников, которых закон обязывает заботиться о развитии налоговой базы, о поддержке бизнеса. Но при этом они начинают человека гонять по инстанциям так, что любая инициатива угаснет... Поэтому хочу сказать: не надо излишней опеки со стороны государства.

Мероприятие	Время
17 августа	
Работа парка аттракционов	10.00–18.00
Выставка-продажа кукол	10.00–18.00
Детские игровые программы «Осторожно — пираты!», «Кошечка и Баба-Яга»	13.00–14.00
Праздник молока. Презентация Ирбитского молочного завода	13.00–14.00
Площадный спектакль Ирбитского драматического театра	14.00–15.00
Концертная программа ДК им. В.К.Костевича с участием хоровых коллективов	15.00–18.00
Парад невест	17.30–18.00
Концертная программа вокально-инструментального ансамбля «Жар-птица»	18.00–19.00
Концертная программа ДК им. В.К.Костевича	19.00–21.00
18 августа	
Интерактивная программа с участием портретистов, силуэтистов, фотографов, акваримёров	11.00–14.00
Цирковое шоу «На грани» (куклы-борцы, силовой жонглер, экстрим-шоу)	11.00–11.30
Состязание силовиков	11.30–12.00
Праздник казачьей культуры	12.00–14.00
Концерт «Казачий круг»	14.00–14.40
Представление победителей конкурса парикмахерского искусства	17.00–18.00
Концертная программа творческих коллективов Ирбита	15.30–21.00
19 августа	
Торжественное закрытие ярмарки	12.00–13.00

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Станислав БОГОМОЛОВ

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 3359
Тираж 74173
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

